

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермолова Никиты Сергеевича на тему «Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Развитие правового регулирования финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является одной из приоритетных задач, стоящих перед законодателем. В особенности данная задача актуальна в текущее время ввиду ограниченных возможностей привлечения финансирования для хозяйствующих субъектов предпринимательской деятельности.

Актуальность темы представленной работы Ермолова Н.С. не вызывает сомнений. Текущая экономическая обстановка требует все большего концентрирования на необходимости повышения эффективности принимаемых мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Диссертационное исследование выполнено с использованием обширного теоретического материала и комплексного анализа законодательства в рассматриваемой области.

Автор верно размышляет о необходимости синхронизации существующих программ кредитования в части унификации субъектов – инициаторов разработки программ кредитования и их реализации, а также условий кредитования, критериев к заемщику, контролю за эффективным использованием бюджетных средств, единого отражения сведений о программах и др. (положение № 8, выносимое на защиту).

Материалы исследования прошли апробацию на научных мероприятиях, имеется внедрение результатов исследования со стороны Министерства промышленности и инвестиций Республики Северная Осетия-Алания при синхронизации существующих инструментов льготной финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

По материалам исследования опубликовано 5 научных работ, все из которых в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Вместе с тем, требует уточнения у автора следующий факт: автором предлагается новая классификация организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, распределенных по

четырем основным группам. При этом в исследовании не детализируется вопрос необходимости классификации организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, не оказывающих финансовую поддержку.

Указанное не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования и может рассматриваться в качестве рекомендаций или идей к размышлению и не снижает научной ценности диссертационного исследования Ермолова Н.С.

Диссертация Ермолова Н.С. на тему «Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, в соответствии с (Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а Ермолов Никита Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Отзыв подготовлен доктором юридических наук, профессором кафедры финансового, банковского и таможенного права имени профессора Нины Ивановны Химичевой ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия» Покачаловой Еленой Вячеславовной.

Доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой финансового,
банковского и таможенного права
имени профессора

Нины Ивановны Химичевой

ФГБОУ ВО «СГЮА»,

05.04.2023



Покачалова Е.В.

Покачалова Елена Вячеславовна

Адрес: 410056, Россия, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104, каб. 207.

Тел. 8-8452-29-90-34; E-mail: finpravo@ssla.ru, finpravo2@ssla.ru



